

抓住理财牛鼻子,瞻钱又顾后

■ 见习记者 杨艺华 实习生 宋洁

《2016年中国经济生活大调查》近日在“两会”期间发布,受访的10万个家庭投资消费大数据显示,今年中国百姓投资领域前三名分别是:保险(36.7%)、股票(33.05%)、银行理财产品(32.69%)。

从2006年到2016年,《中国经济生活大调查》已连续举办了10年。与早期的调查结果相比,中国百姓2016年投资结构与意愿偏好,已发生悄然变化:受访者对保险的投资意愿从2007年的末位(6.14%)升至2016年的第一位(36.79%)。在经济供给侧改革向纵深推进、市场有待进一步提振的大背景下,2016年理财市场有哪些新看点?如何实现个人财富保值增值?海南日报商业周刊记者日前走访业内人士,帮你梳理新形势下的理财思路。

保险理财显优势

在央行多次下调基准利率的大环境下,相较一些银行理财产品,理性的保险产品由于投资门槛较低、收益相对稳健,成为许多家庭的理财首选。

在银行理财产品单上,记者看到建行发行的多款银行理财产品的运行天数从65天到146天不等,起点投资额均为5万元。其中,两款保本型理财产品的预期年化收益率分别为2.80%、3.20%,另外三款非保本银行理财产品预期年化收益率均低于3.8%。单从预期年化收益率来看,



保险产品的预期收益率高于银行理财产品。

招商银行海口分行财富顾问郑建告诉记者,目前保险理财产品的收益率优势突出,一些保险产品已经售罄,眼下在售的是“安邦共赢”、“华夏财富C”,年收益率均在5%左右。

“一方面,去年以来股市行情有一定波动,部分消费者可能从股市撤出资金,转而购买保险;另一方面,其他收益率较高的理财产品风险较难控制,而保险产品的收益相对来说比较稳定,这或许是今年百姓倾向购买保险理财产品的一大原因。”郑建表示。

黄金再度受热捧

近年来,随着人们理财意识不断提高,“不要把鸡蛋放在一个篮子里”的投资理念获得日益广泛的认知,而具备良好抗通胀能力的黄金,正被越来越多的投资者纳入资产配置的篮子。

今年以来,国内黄金价格随国际金价强劲反弹。种种迹象表明,在避险需求增大、权益类资产波动加剧的背景下,一度沉寂的黄金再次成为投资热门品种。

来自上海黄金交易所的最新数据显示,截至3月14日收盘,Au9995和Au9999分别报收261.96元和262.08元,较上年末上涨近20%左右。

“基于多方面因素,居民和机构对于黄金的投资需求正在快速升温。”中国农业银行海南省分行个人金融部分析师邵立华认为,一方面,趋于避险需求,百姓再度燃起对黄金的热情;另一方面,权益类资产波动加剧,投资者纷纷配置更多元化的资产,规避单一品种投资风险。

在邵立华看来,个人投资应考虑安全性、流动性和回报率,“与其他资产不同,黄金是没有信用负债的资产,波动率相对比较稳定。个人建议普通投资者配置2%到10%的黄金资产,一定程度上可降低资产组合的风险。”

邵立华告诉记者,“中国大妈”式的黄金投资热情已一去不复返,虽然海口不少家庭对黄金的投资意向比较积极,但也不乏理性。目前,在价格上涨、节假日消费旺季、优惠较多等因素的刺激下,春节期间各类贵金属的销售额大约比去年同期上涨30%至50%左右。

同时,保险理财专家提醒,保险也是家庭理财中的一个重要工具。保障型保险可以提供风险保障(保险事故赔偿),储蓄型保险可以为你提供生存保障(养老和子女教育),而投资型保险(投资基金)会给你带来资产增值。



“中银日积月累”

——累进收益产品中短期理财利器

在央行降息及理财产品收益率普遍下降的情况下,“中银日积月累——收益累进”产品凭借创新的设计,成为投资者们信任的现金管理管家。

据了解,“中银日积月累—收益累进”产品是由中国银行自主开发、主动管理的一款开放式预期收益率产品。产品资金主要投向银行间市场信用级别较高、流动性较好的金融工具。产品运行稳健,百分百实现客户预期收益率。

该产品相比其他银行理财产品,最大的特点在于能兼顾较高的流动性和较高的收益,既可以满足投资者随时取现的需求,又能让投资者获得远高于活期的收益。

据介绍,该产品每个工作日开放申购赎回,申购当日起息,赎回第二个工作日到账。产品在收益率结构方面进行了创新,即采用“分段计息”的方式,按照持有产品的实际天数划分不同的预期年化收益率,收益率随持有产品时间的递增而逐级提高。持有7天以上,收益率即可远远高出1年定期存款利率。客户持有产品的时间越长,收益率越高,进入新的收益率档次后,新收益率对全部持有期间有效。

中银日积月累—收益累进收益率结构

开始天数	结束天数	收益率
1	6	1.9%
7	13	2.3%
14	20	2.8%
21	30	3.0%
31	60	3.2%
61	90	3.3%
91	120	3.5%
121	180	3.6%
181	-	3.8%



交通银行与海航集团 签授信300亿元合作协议

本报讯 (记者陈怡)近日,交通银行与海航集团在海口签署战略合作协议,交通银行总行公司业务部副总经理印培、海航集团财务总监徐洲金代表双方签订300亿元授信合作协议。双方表示,将以前期战略合作为基础,围绕国家“走出去”战略指引,在产业基金、融资租赁、国内外并购业务和项目融资等方面深化合作,开创互利共赢新局面。

想生二孩 时不我贷

中国邮政储蓄银行推出“二胎贷”

本报讯 (记者张婷)“全面二孩”政策是我国人口政策的重大调整,直接影响到4.3亿个家庭。然而,对许多想生二孩的工薪族家庭来说,“理想丰满现实骨感”,这句话道出了他们的心声。大到居高不下的优质教育成本、家里添新丁要考虑换车换房,小到奶粉、纸尿布、玩具等等,不得不算算“经济账”,是否养得起第二个孩子。

近日,中国邮政储蓄银行、中邮消费金融有限公司发布了全国首款针对“有孩家庭”的消费金融产品——“二胎贷”。作为全国首款针对“有孩家庭”的消费金融产品,中国邮政可谓抢占了先机。

与其他贷款不同,“二胎贷”的一个必要条件是家庭中已有一个小孩,中邮消费的海南客服人员告诉记者,目前“二胎贷”已经面向全国范围内的有孩家庭客户开放,线下最高可贷到20万元,线上最高可贷到5万元。日前,海南日报商业周刊记者走访了海口市多家中国邮政储蓄银行营业网点,工作人员均表示目前还没有开始受理该项贷款业务。据了解,除广州、深圳等4个城市开展线下银行业务外,其他城市市民目前只能通过下载中邮钱包客户端进行在线申请。

随后,记者尝试下载该客户端,按页面指示输入手机号、身份证和真实姓名等信息,设置交易密码并完成实名认证后,就可通过点击“邮你贷”申请“二胎贷”。产品介绍页面上显示该贷款针对“准备生育二胎家庭”,额度为1000元至5万元,产品期限3期至36期可供选择。申请过程中,还需要提交孩子的出生证明以及合影照片。“二胎贷”虽然免息,但每月要收取0.75%的手续费,实际相当于月息0.75%,即每贷10000元,要收取月手续费75元。

“女儿和女婿正纠结要不要生二孩,一方面工作比较忙,经济也是大问题。现在养个孩子和我们那个时候可不一样,小孙女现在上的幼儿园一学期学费就好几千元,回头我跟他们商量一下,如果想生,这个贷款会有帮助。”正在银行等待办理业务的海口市民陈女士告诉记者。

一位业内人士对记者说:“与购车贷款、留学贷款、旅游贷款等类似,‘二胎贷’也是一种消费型贷款。需要的话,可结合自身条件及相关成本,选择适合自己的产品期限。”

前两月财政收入增长6.3% 个人所得税收入涨幅居首

财政部日前公布了2016年1-2月财政收支情况,当期全国一般公共预算收入27385亿元,同比增长6.3%。其中个人所得税收入2012亿元,增22.2%,增幅高居各税种之首。(京华时报)

数据显示,前两月中央一般公共预算收入11765亿元,同比增长1.6%;地方一般公共预算本级收入15620亿元,同比增长10%。全国一般公共预算收入中的税收收入23867亿元,同比增长6.7%。

主要税种中,国内增值税和国内消费税收入分别增长10.3%和12.1%;营业税收入增长6.5%,其中受商品房销售回暖影响,房地产营业税增长20.2%;企业所得税增长4.9%;受年底分红多影响,个人所得税增长22.2%。

积极的财政政策强调减税增支。从前两月情况看,政府支出力度明显加大。累计全国一般公共预算支出21170亿元,同比增长12%。其中,地方一般公共预算支出18023亿元,同比增长14.9%。

制图
陈海冰

2016首期国债“遭热抢”

下一期国债发行时间为4月10日

■ 本报记者 原中倩

“就晚了一点点,今年第一期国债就没有买到,没有想到国债还是这么火爆!”海口市民林女士告诉记者,对于她这种工薪阶层来说,资产配置安全第一,现在银行利率有所下降,买国债还是既安全稳妥也比较划算的投资理财选择。

记者从工行海口国贸支行了解到,3月10日,2016年第一期凭证式国债正式开售,虽然发售时间长达10天,但是与往期国债发售情况相似,第一天就

“遭热抢”,购买的市民热情高涨。据了解,一大早银行网点门口便已经有多人在排队,银行9点钟开门营业,不到10点钟所有国债便已经售罄。据介绍,下一期国债的发行时间是4月10日,由于旺销,所以想要购买的市民纷纷提前预约。

据了解,这期凭证式国债发行总额为300亿元,三年期、五年期各150亿元,三年期票面年利率4%,五年期年利率4.42%,和去年最后一期发行的国债利率持平,比去年首期国债利率分别

下降了0.92和0.9个百分点,但仍高于高期限的银行定期存款利率不少。

工行海口国贸支行理财经理王英玉认为,国债的优势主要体现在两方面,一是利率高,二是流动性强。尽管今年的3年期和5年期国债利率较2015年初相比都有所下调,但国债的好处就是安全,特别是在未来利率下降的预期下,提前锁定一个收益水平对于保守型的小伙伴也未必不是一种好选择。

目前市面上常见的国债形式有三种:凭证式国债、电子式国债和记账式

国债。一般普通投资者购买最多的是:凭证式和电子式国债,适合三年或五年内对资金流动性要求不高、追求保本保收益的投资者。

有业内人士告诉记者,一般情况下,股票的风险大于基金,当其所投资的股票因股市下跌或企业财务状况恶化时,资金有可能化为乌有。而债券在一般情况下,本金得到保证,收益相对固定,风险较小。而国债相对来说,风险接近于零。对于有风险“恐高症”的人来说,国债更理想。



《小小金融家》 在名门广场支行、南海支行火爆来袭

机结合的尝试,给予了极高的评价,并纷纷主动留下了许多宝贵的意见和建议,交通银行也将不断总结经验,力争

将《小小金融家》活动做得更好。交通银行不仅关注您的财富,更关注您的财富传承。

近期《小小金融家》课程表

序号	经营单位	活动时间	财商教练员	联系电话
1	三亚分行	3月18日	王君	88260209
2	大同支行	3月20日	毛玉龙	66724259
3	美丽沙支行	3月20日	符一果	66183397
4	昌茂支行	3月20日	郑丹丹	18217896785
5	海府支行	4月9日	尤悦	18889955007

备注:报名详询交通银行各网点。

版面联系

联系人:陈怡 13034909990

本报记者 张婷

本报讯 近日,一则有关P2P平台的消息在微信朋友圈疯传——保监会准备清退所有P2P平台上涉及的“账户资金安全险”。尽管消息并未从监管层得到确认,但有涉及此种合作的P2P平台表示,保险公司已开始联系平台收回此类产品。

根据网贷之家提供的最新研究数据,截至目前,和保险公司有“账户资金安全险”合作的网贷平台有57家。一段时间以来,“账户资金安全险”是部分P2P平台的宣传噱头,被描述为“保险公司100%资金保障”,这会让投资者曲解为“兜底”。在发生“e租宝”等事件后,保险公司对于与P2P的合作,变得格外谨慎了起来。

有专家表示,鉴于目前P2P行业的法律规范不清晰,加之种种迹象也表明,保险公司不能也不愿再为P2P平台“兜底”。(证券日报)